

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年8月  
12 星期二

农历乙巳年  
闰六月十九

今日8版  
(第17341号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 中共中央印发《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党校(行政学院)

教育培训干部和党员的主渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用,对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论武装全党,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实办

党校(行政学院)、管党校(行政学院)、

建党校(行政学院)的主体责任,抓好

《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检

查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

(《条例》全文刊三版)

## 求新图变赢未来 ——云冈区全力推动高质量发展纪实

本报记者 闫昌



占比43.71%;省内跨城市游客6.61万人,占比15.31%;本地游客17.69万人,占比40.98%,充分彰显出其文旅产业的蓬勃活力与独特魅力。

### 现代服务业激活产业“新潜能”

服务业是现代经济发展的先导,是衡量一个地区经济社会发展水平的重要标志,是推动经济高质量发展的重要支撑。

8月6日,记者来到位于云冈区的禧悦酒店,抬眼望去,玻璃幕墙勾勒出简洁流畅的外立面线条,在阳光下折射出温润光泽,彰显出高端的商务气质。步入3000平方米的首层大堂,10.8米的挑高带来豁然开朗的空间感,地面采用温润如玉的石材铺装,尽显大气典雅。

记者了解到,该酒店拥有270余间高端客房及套房,配备无柱宴会厅、多功能会议室等设施,可同时容纳3000人用餐及举办大型活动。目前正在试营业,正式营业后,可以解决800人的就业。

窥一斑而知全豹。不只是禧悦酒店项目,云冈区现代服务业发展的画笔,到处都在挥毫洒墨,社会消费品零售总额从2021年年初的17.73亿元稳步增长至2024年年末的46.72亿元,年均增长率达38.12%。而且,商圈矩阵持续释放集聚效应,京吉酒店等高端住宿项目将填补区域空白,华亿商业圈、庞大汽车文化园等特色业态错位发展,也将更好地托举起全区服务业的发展。而天福美域商业综合体建成后,将新增5.4万平米消费空间,与悦广场形成“双核驱动”格局。

不仅如此,品牌建设方面该区也收获颇丰,山西刘老醋厂醋业有限公司成功申报“中华老字号”“三晋老字号”,大同市华辰油脂有限责任公司成功申报“大同老字号”……

山水工程,步履不停。现如今,在云冈区这片热土上,一项项创新实践如星火燎原,点燃发展激情;一个个变革成果似繁花竞放,绘就壮丽画卷。今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。云冈区正在以“稳字托底,进字争先”的发展理念,以传统产业转型为基石,精心培育未来产业之花,全力打造资源型地区转型发展的示范样板,力争为古都大同实现“跨入第一方阵”总目标再立新功。

### 推动高质量发展 深化全方位转型

求新者智,图变者强。

俯瞰云冈区的“发展画卷”,是繁花似锦、处处生机勃勃的绿意盎然;是产业兴旺、大干项目的火热序曲;是热火朝天、紧张忙碌的生产场景……今年以来,该区上下锚定发展不放松,不断调整产业结构,将中央和省、市决策部署转化为生动实践,上半年交出亮眼成绩单:地区生产总值250.9亿元,成为全市经济发展的重要拼图。

#### 变废为宝激发绿色“新动能”

“从‘生态包袱’到‘绿色财富’,我们的目标不仅是治理固废,更是打造一条可持续发展的全新路径。”谈及固废综合利用,中能建煤矸石综合利用项目负责人话语间满是自信。前不久,由中能建装配式建筑产业发展有限公司投资建设运营的山西大同千万吨级煤矸石综合利用项目正式破土动工,为我市绿色发展注入强劲动能。

作为固废综合利用领域的重点项目,该工程通过“装配式+固废利用”创新模式,煤矸石将被转化为高岭土、砂石料、陶粒制品等材料,广泛应用于建筑、化工领域,实现从“工业垃圾”到“资源宝藏”的价值跃升。一期投资12亿元,建成后预计年处理煤矸石1000万吨,减少占地超百亩,降低碳排放超20万吨,经济与生态效益将

显著提升。

当然,这仅仅是云冈区固废综合利用的生动缩影。今年,该区将充分利用区内煤矿、电厂产生的煤矸石、粉煤灰、脱硫石膏等工业废旧资源,有效发挥中能建煤矸石资源综合利用项目产业带动引领作用,着力打造全国固废综合利用产业基地。同时,持续推进华焱陶瓷纤维、龙鑫环保粉煤灰综合利用、富乔垃圾焚烧发电系统扩容及设备更新等项目,力争让“沉睡”的固废资源焕发出新的生机与活力,在云冈大地上书写出生态与发展的精彩篇章。

#### 特色种植绘就田园“新画卷”

在云冈区口泉乡大路辛庄村,成片的香菇大棚整齐排列,宛如城堡静卧在广袤的田野间。

8月5日,记者来到这里。走进大棚内,氤氲的热气裹挟着浓郁的菌香扑面而来。技术员李根彪一边仔细察看香菇的长势,一边向记者介绍:“咱们这儿的地理环境非常适合香菇生长,种出来的香菇肉质肥厚、口感鲜嫩,在市场上非常抢手。”

近年来,云冈区立足资源禀赋,创新推行“特色种植+休闲农业”发展模式。通过“一村一品”特色培育工程,打造了草莓、樱桃、葡萄等大型特色种植基地7个,特色果蔬家庭农场150余家,带动周边600余农户实现家门口就业。

#### 文旅融合跑出发展“加速度”

如果你从未来过云冈区,一定要来一次;如果你来过云冈区,这里的龙门永远向你敞开;如果你已经在云冈区,这里一定不会辜负你的期待。

近年来,该区以“文旅融合、全域联动”为主线,依托世界文化遗产云冈石窟的超级IP,推动文旅产业从“流量爆火”迈向“品质长红”,通过大景区建设理念,适应游客不断变化、注重个性发展的需求,提升体验感,云冈历史文化长廊景区正在成为集休闲、观光、研学、游玩为一体的山西旅游北线的核心区。

世界上怕就怕“认真”二字,只要动真格抓,任何困难都能解决。正是凭借这份精益求精、真抓实干的态度,云冈区在文旅融合发展道路上步履坚实,以独特魅力吸引了四海宾朋纷至沓来,结出累累硕果。

今年五一假期,该区文旅市场热度持续攀升,交出亮眼“成绩单”,共接待游客43.17万人。其中,省外游客18.87万人,

### 山西耀邦“闪耀”长治环卫展会——

## 擦亮“大同智造”新名片

本报记者 闫昌



参会现场,耀邦集团展出的各类产品,以卓越性能与创新设计成为全场焦点。

闫昌摄

卫装备研发、生产与销售的高新技术企业,山西耀邦环境装备工程有限公司始终坚持以科技创新为引领,致力于推动环卫行业的智能化与绿色化发展。目前,该公司生产的新一代环卫清洁车辆装备、矿用除尘车辆装备、消防应急装备等拳头产品,不仅在核心性能指标上达到行业领先水平,更在节能减排、智能控制等方面表现优异。

“这些设备代表了公司迈向高端

化、智能化、绿色化的方向。而且,新能源与AI技术的深度融合应用,正在重塑着行业的发展未来。”居振告诉记者,从左云的车间到阳泉的街道,从内蒙古自治区运煤专线到长治的展会,他们走的每一步,都是大同装备制造产业转型发展的生动注脚。未来,公司将继续深耕环卫领域,扎根技术创新,打通全链条服务,让山西耀邦的产品成为“大同智造”的新名片。

### 发展新质生产力 深化全方位转型

## 坚定沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行 ——深入贯彻落实省委十二届十次全会精神

山西日报评论员

勇担使命,勇毅笃行。省委十二届十次全会审议通过《中共山西省委关于深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐、奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章的决定》,擘画了宏伟蓝图、凝聚了强大力量、吹响了冲锋号角。

党的十八大以来,每到重要阶段、关键节点,习近平总书记都对山西工作发表重要讲话,作出重要指示。今年是“十四五”奋力收官、“十五五”谋篇布局之年,习近平总书记再次亲临山西考察,对我省各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出重要要求,为我们奋进新征程指明了前进方向、注入了强大动力。

“建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务,要进一步统一思想,保持定力,坚定有序推进转型发展”“转型发展必须牢牢守住安全稳定底线”“必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党”……习近平总书记一句句嘱托厚望如山、催人奋进,在山西发展进程中具有重大意义。

思想是行动的先导。要站在全局的高度,深刻领会习近平总书记考察山西的重大意义,推动全省上下深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以高度的政治责任感和历史使命感把对习近平总书记的感恩之心、拥戴之情转化为践行初心使命、锐意干事创业的坚定信仰和坚强意志,把习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神转化为推进中国式现代化山西实践的强大动力和实际行动。

理论是实践的指南。要全面领会习近平总书记重要讲话重要指示的精神实质、丰富内涵、实践要求,把深入学习贯彻习近平总书记此次考察山西重要讲话重要指示精神结合起来,放在新时代党的创新理论体系中整体把握、融会贯通,学思践悟、学以致用。

成如容易却艰辛,攻坚克难成此景。今年上半年,全省经济运行保持总体平稳、稳中有进态势,其根本在于习近平总书记领航掌舵,是全省上下凝心聚力、共同拼搏的结果。

越是壮阔的征程,越需要领航的力量。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,坚决按照省委十二届十次全会部署安排,把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话重要指示精神作为重大政治任务,全面领会精神实质、丰富内涵、实践要求,在学深悟透中进一步统一思想、统一意志、统一行动。始终做到牢记嘱托、感恩奋进,顽强拼搏、真抓实干,不折不扣推动习近平总书记重要讲话重要指示精神落到实处,见到实效,一步一个脚印把习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

### 烟火升腾处 非遗正青春

## 山西非遗消费市集燃爆大同古城

本报讯 (记者 辛雅君) 连日来,2025山西非遗消费季(夏季)活动现场游客摩肩接踵,成为大同古城最具人气的文化打卡地。这场以“晋享非遗·美好生活”为主题的文化盛宴,自7月30日晚在大同古城市角正式启动后,便迎来“爆火”场景。

作为山西非遗的集中展示窗口,本次市集汇聚全省11市百余家企业非遗项目,传统工艺与特色美食交相辉映。传承人在现场展演技艺的同时,还娓娓道来非遗背后的文化密码;多项沉浸式体验项目更让游客得以亲手参与制作,在互动中触摸非遗的温度。12名小小非遗宣讲员用稚嫩童声讲解各地非遗特色,成为连接非遗与年轻群体的“萌系纽带”;“艺好课”研学课堂已接待4批百余名学生,北魏岩彩壁画等课程通过手把手教学,让来自辽宁葫芦岛的学生们在笑声中感受千年技艺的传承力量。

跨界融合为非遗注入新活力。鸿蒙智行将木版年画元素融入展车设计,车门“平安随行”车贴与车头“鸿运当头”龙纹,让“移动的家”满载传统文化祝福;腾讯游戏打造的数字化展厅,则用互动科技重构非遗表达,使古老技艺成为年轻人可“玩”、可“分享”、可“共情”的数字内容。

“集章不仅有趣,更让我记住了山西的非遗。”来自湖北的游客赞道。“你好,非遗”集章护照成为游客争相参与的打卡项目,11市专属印章融入当地非遗符号,游客在集章过程中“解锁”各地文化故事,参与量远超预期。天津中塘蚕丝绒花制作技艺和内蒙古手工羊毛地毯项目参与其中,为这场非遗盛宴增添更多元色彩。

“非遗传承人扶持讲座”上,跨界艺术家与潮玩设计师深入非遗工坊,探讨“传统手艺的现代表达”。这场碰撞不仅为“非遗+时尚”提供新思路,更让“非遗+”的融合模式深入人心,为非遗传承开辟了更广阔的路径。

### 晋享非遗·美好生活

## 小黄花做成“金色”大产业

刊6、7版

2025年居家适老化改造产品消费补贴“晋享焕新”活动启动  
市民政局公开征集销售主体

据市民政局相关负责人介绍,符合征集要求的销售主体应按照属地管理原则进行申报,如果中途自愿退出,需向县级民政部门提出书面申请,经县级民政部门审核、市级民政部门同意后,终止参与资格,并清算补贴资金。参与商户如在活动中存在违法违规行为,一经核实,将取消参与资格,并追回补贴资金,情节严重的依法追究相应责任。同时,要求各县(区)民政局将入选适老化产品销售主体相关信息推送给市场监管等相关部门,对产品价格、是否存在恶意刷单等违规行为定期进行联合检查。

据市民政局相关负责人介绍,符合征集要求的销售主体应按照属地管理原则进行申报,如果中途自愿退出,需向县级民政部门提出书面申请,经县级民政部门审核、市级民政部门同意后,终止参与资格,并清算补贴资金。参与商户如在活动中存在违法违规行为,一经核实,将取消参与资格,并追回补贴资金,情节严重的依法追究相应责任